从"松枝绿"到"制服蓝",从"保家卫国"到"为民服务",变换的是战场,不变的是满腔报国热忱——

换装不换心老兵再出发

——县城镇管理综合行政执法大队"退役军人突击队"工作纪实

时长军 石森磊 本报记者 王美娟

有这样一群人,青春年少时,他们穿上军装,担负起保家卫国的使命;脱下戎装后,他们投身到新的工作岗位继续服务人民。他们就是县城镇管理综合行政执法大队优秀退役军人群体——"退役军人突击队"。

立足岗位建新功

县城镇管理综合行政执法大队现有编制人员58人,其中,大部分都是退役军人。面对崭新的工作环境、陌生的工作要求和完全空白的业务知识,他们从零学起、从头做起,学思想政治、学法律法规、学专业理论。

工作中,他们以最高标准要求自身,勤勤恳恳战斗在城市管理第一线,整治占道经营行为、规范"门前三包"秩序、打击违法建设,到处都有他们的身影。他们以不徇私情、不谋私利的一身正气,赢得了人民的尊重和敬佩。他们忠诚担当,保证城市各项工作稳步推进,在新征程上创造新成绩,为家乡建设增光添彩

无私奉献秉初心

县城镇管理综合行政执法大队"退役军人突击队"一直把"自己曾是一名军人"的那份初心当成动力,将责任和使命扛在肩上,做到转业不转志,退役不褪色。

在2020年初疫情防控关键时刻,为确保人民群众生命健康安全,他们主动请战、临危受命。在鑫美园小区"主战场",他们分设12个小队,一方面做好24小时小区防控任务;另一方面全面开展县城区巡逻和疫情宣传,第一时间把防疫知识和防控要求传递给广大群众。有的同志家住农村,上班路途较远,为节省时间,他们主动说服妻子,做到三天两夜驻守在防疫一线。

面对繁杂的创城任务,有不少同志 多次放弃个人年休假,他们无怨无悔, 甘愿做无私的守护者。说起这些,二队 队长赵洪岩说,"从军人到职工,我们变 的是角色、是战场,但不变的是初心。 非常时期,大家比小家重要!"

老骥伏枥当先锋

近年来,随着城市建设飞速发展,城市管理工作变得更加繁重、复杂,巡逻、执勤、宣传、处理突发事件……在疫情防控、禁烧禁燃、创城、强拆等一个个战场中,他们冲锋陷阵,时刻准备着,成为最机动的突击队。

10月15日下午5时10分,大队接到创城督察通报,指出县城区兴荣市场周边环境亟待处理。接到任务后,他们火速赶赴现场,按照任务分工,有的清垃圾、有的抬隔板、有的清车辆,一项项工

作开展得井然有序。尽管天色昏暗、寒风瑟瑟,但每一名同志没有半点退缩。 经过5个多小时合力奋战,他们以惊人的 速度和毅力硬是啃下了这块"硬骨头", 按照上级要求出色完成了整改任务,进 一步擦亮了退役老兵的"精神名片"。

不忘军魂再出发

没有豪言壮语,唯有铁骨铮铮。县城镇管理综合行政执法大队"退役军人突击队"队员始终发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,继续实现着退役老兵的报国志向。

县城管综合行政执法大队一队队 长李荣臣,还有两年退休。目前,他是 单位最老的一线骨干,但不论是创城、 抢险,还是疫情防控工作,他都是一马 当先。四队队长常晓会,在创城期间两 个月以来,积极克服脚踝肿痛的疾病困 扰,坚持冲锋在执法工作最前沿。他常 说:"我是队长,我必须顶得住、我也能 顶得住!"五队队长李云峰、三队副队长 齐伟,自开展创城工作以来,周六、周日 连续作战,主动担当,为创城工作做出 积极贡献。

"退役军人突击队"队员们本着舍小家为大家的理念,以军人的优良作风践行着共产党员的初心和使命,用实际行动诠释着退役军人的本色。

中民社会捐助发展中心 辽宁瑞嘉服务集团开展慈善捐助活动

慈善送爱心 温暖老人心

本报讯 (记者 包利滨 王美涓 实习生 张雯卓) 12月10日,中民社 会捐助发展中心联合辽宁瑞嘉服务集团,到东梁镇老年人托管中心开展慈善捐助活动,为托管中心的老人们送去一万斤大米以及水果、牛奶等慰问品。

活动中,县民政局负责人感谢爱心人士对老人们的关注和帮助,并介绍了我县民政工作与老年人托管中心建设情况。辽宁瑞嘉集团负责人表示,将会积极践行企业社会责任,继续一如既往地敬老、爱老,做好慈善服务活动,以暖心行动提升老人的幸福感

和获得感

随后,爱心人士来到老人们的休息室,陪老人聊天,详细了解老人们的生活以及身体情况,叮嘱老人们要多注意身体,安享好晚年生活。休息室里,老人们有说有笑,现场呈现出一片和谐温馨景象。

农牧专家开讲啦

设施农业防雪灾冰冻天气管理技术要点有哪些?

本报记者 张 彪 王美娟

11月份,我县出现了极罕见的冰冻雨雪、大风寒潮天气,对我县农业造成了不可弥补的损失。县农业部门迅速行动,深入农业生产现场进行技术指导,全力降低暴雪天气对设施农业造成的损失。那么,设施农业防雪灾冰冻天气有哪些管理技术要点呢?带着这一问题,近日,记者采访了县现代农业发展服务中心教授研究员级高级农艺师张淑丽。

张淑丽围绕提升蓄热保温能力等 内容,为广大农户详细讲解了设施农业 防雪灾冰冻天气管理技术要点。

提升蓄热保温能力。后墙山墙做保温被、泡沫板、稻草板等处理或堆垛苞米秸秆,后坡外加盖苫被,前底脚围"裙帘"。根据棚室具体情况,于进出棚室门内外增设简易缓冲间或围挡。保温被与棚膜间加垫气泡膜。棚室内适时采取张挂二道幕、棚套棚等多层覆盖保温方式,地膜选用无色透明膜等等,全面提高棚室蓄热保温抗寒能力。

备足应急增温手段。集中规范建设、配电等条件完备的园区,可配备移动式电热风机;临时拉电、负荷有限的零散棚区,建议配备燃油(气)炉,或储备质量达标、无有毒有害烟气排放的增温块等;有条件的,还可购置新型自动控温的燃煤热风炉,确保一旦再出现强暴风雪等极端降温情况时能够从容应对。

抑制高湿条件形成。棚室内所有 裸露地面,尽可能铺垫玉米碎秸秆、稻 壳干草等吸潮物料。棚室后墙无作物 的,可并排竖立完整的玉米秸秆。凡遇 阴雨雪低温天气,棚内浇水、施肥等作 业能少则少、能停则停,以维持作物基 本生长为主。施用防病虫害药剂时,采 用烟雾剂、弥粉剂或弥雾机,无水或少 水精量施药,最大限度避免增加棚内湿 度。安装温湿度监测仪器,及时通风、 精准除湿。

合理进行增光补光。万物生长靠 太阳。除了白天尽量揭开保温被和棚 室内多层保温膜,及时清洁棚膜,后墙张挂或地面铺垫反光幕以增加受光透光外,适时进行人工光源补光。

结构性能好、灾前预防得当的棚室,随天气放晴逐渐恢复揭被放风、排油散湿及肥水药等正常管理。一直捂盖保温被的,雪后或骤晴时要采取"揭花帘"等方式缓冲进入棚室的阳光,至少1至2天后再回归正常管理。期间,以叶面喷温水保护为主,减轻叶面蒸腾。

刚定植不久的棚室,因为秧苗根系尚未生发充分,吸收水肥和适应环境变化能力尚弱,需要早些放风散湿并缓慢提升棚内温度,避免出现生理性凋萎。

受冷害或轻微冻害的,在完善保温措施、剪除受冻严重茎叶果实、避免盲目增温受光的前提下,可于晴好天气时叶面喷施温水、甲壳素、高活性游离氨基酸等促进叶片细胞组织恢复,配施腐殖酸或海藻酸肥,刺激根系活性,减轻植株受害。禁止使用激素类药肥。

阜蒙县蒙汉双语宣讲 党的十九届六中全会精神

"乡村大喇叭"传递"党的好声音"

"今天我们共同学习党的十九届六中全会精神,了解公报上都说了哪些内容,大家共同听一听,会给我们的生活带来哪些利好……"连日来,在阜蒙县王府镇烟台营子村的"乡村大喇叭"中,每天上午9点都会准时播放关于党的十九届六中全会的相关内容。

据了解,"乡村大喇叭"每天9时、11时、15时、17时准时播放,从习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记"七一"重要讲话,到党的十九届六中全会,从理论宣传到政策解读,村民们通过"乡村大喇叭"总能听到具有阜蒙县特色的蒙汉双语宣讲声音。

采取创新形式,接地气地开展党的理论政策、大政方针宣讲,是一个重点,也是一个难点,特别是将这些内容翻译成蒙古语,就更费些周折。阜蒙县发挥蒙汉双语人才优势,及时整理翻译,力求准确明了地将宣讲内容通过"乡村大喇叭"传递给广大群众特别是蒙古族同胞,不仅打通了为群众服务的"最后一公里",也让党的理论政策"飞人寻常百姓家"。"大喇叭让我听到了全会胜利召开的消息,党的声音就在我们身边。

这样的大喇叭,乌呢赫日赛音(蒙古语音译,意为"非常好")!"烟台营子村73岁的蒙古族村民乔瑞说。

为把党的声音传得更广、更远、更深入,阜蒙县组建8支蒙汉双语特色宣讲团,从小切口、微题目入手,深挖少数民族文化资源优势,利用好来宝、胡尔沁说书、东蒙短调民歌等多种宣讲形式,推出蒙汉双语版《乌力格尔——党的恩情唱不完》《移风易俗树新风》等优秀作品,通过音频播放形式,重点传送到7个蒙古族聚居乡镇、100余个村,让他们听得见、听得懂、听得进,增强理论宣讲的针对性、实效性。目前,关于学习贯彻党的十九届六中全会精神的特色宣讲正在加紧筹备中。

(阜新日报记者 张 健 张玉飞)

新闻速递 News Express

国华乡开展普法知识宣传 提高学生法制观念

本报讯 (记者 王美娟) 近日, 国华乡司法所联合公安派出所等部门,在国华乡学校开展普法知识宣传。

本次普法宣传主要是通过发放《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国刑法》 等宣传资料,结合现场宣讲等方式,提高学生们的法制观念和依法维权意识,同时让法制宣传工作更贴近实际、贴近生活,营造和谐的社会氛围。

"**讲文明 树新风"公益广告** 一/言/一/行 美/乎/文/明

移风易俗引领风尚 文明新风润泽城乡

